

从盼着吃顿饺子到期待亲朋团聚

同一个节日,不同的期盼

见习记者 郭延冉

又是一年中秋,看闺女、吃月饼,赏圆月,中秋节主要的传统习俗还在延续,但是过节人的期待却在发生着变化。

过去:

过节就盼着吃顿饺子

节日,对于70后之前的人群来说,是一年难得的可以吃好东西的日子。中秋节也不例外。

67年出生的牛女士告诉记者,她小时候,过节就意味着有饺子吃。一年来可以吃到饺子的日子掰手指头都能数过来,中元节、中秋节、小年,再就是除夕了。“那时候条件差,平时别说饺子,连馒头都很少吃。我们小孩子就天天盼着过节,一过节准能吃到饺子。”牛女士说,在她的记忆中,让

孩子们兴奋的还有十五晚上又大又明的月亮,这意味着他们可以在亮堂堂的月光下疯玩一晚上。买一包月饼,每人分一个,孩子们会紧紧攥在手里,到晚上出月亮了才舍得吃。“玩捉迷藏跑累了就回到自家的院子里,围着父亲听他讲故事。嫦娥的传说不知道讲了多少遍,我们还是不厌其烦地听。”牛女士说,那时候不像现在的孩子条件这么好,有电视看、有电脑玩,他们的童年听长辈讲故事就是最能提起兴趣的事。

与牛女士一样,今年40岁出头的秦女士也表示,在过去,过节就意味着他们可以改善生活了。“我们那边比较重视中秋节前看闺女的习俗,所以每年中秋节前姥姥都会到我们家里探亲。家里

会准备一桌子像样的酒菜招待姥姥,我们就跟着沾光了。”秦女士笑着回忆过去过中秋节的点滴。

现在:

期待中秋假期团聚、出游

随着物质条件的丰富和生活水平的提高,人们对于节日的期盼也随之发生了变化。“生活条件越来越好,过节可不只盼着吃点好东西了。就拿月饼来说,过去是想吃没的吃,现在是有了却不想吃。节日饮食与平时差不多了,大家越来越重视的是精神上的满足。像我们这些做父母的,就盼着过节放假孩子们能回家看看,跟我们一起吃顿饭。”53岁的邢先生说,孩子们平时工作忙,周末也很少能抽出时间回家聚聚,现在中

秋节成了法定节假日,孩子们一般都能拿出时间回家同吃顿团圆饭。

对于孩子不在身边的长辈们来说,中秋的期盼莫过于一家子凑一起热热闹闹地吃顿饭。而对于生活在父母亲身边的年轻人来说,中秋节意味着三天的假期,他们可以与同事、好友一起休闲娱乐。

今年刚刚从济南大学毕业的小徐现在已经工作,她平时工作很忙。对于中秋三天假期,她已经早早做好了出行计划——去济南找大学期间的同学玩。“莱芜离济南这么近,我俩一起逛逛街、吃顿饭,下午就能接着回来。到家还能休息两天。”小徐说。

莱芜供电公司:

中秋节前“爱心彩虹”帮扶在行动

近日,莱芜供电公司设立“善小·爱心彩虹”基金,基金致力于帮扶孤寡老人及其他特困人员。该公司通过供电所征集孤寡老人的家庭信息,确定了48名孤寡老人为帮扶对象。中秋将至,该公司各党支部爱心彩虹使者深入老人家中,为老人们带去花生油、月饼等慰问品并询问了老人的饮食起居和健康状况,希望老人们能度过一个健康愉悦的节日。爱心使者们表示将继续开展爱心活动,努力传递社会正能量。

声明

莱芜市莱城区奉孝铝合金门窗销售部营业执照副本遗失,注册号:371202600437825,特此声明。

莱芜市莱城区玉霞花卉销售部营业执照副本遗失,注册号:371202600437809,特此声明。

89岁老人与仨儿子一起看闺女

老人忆中秋:一块月饼切成六小块当菜吃

本报9月16日讯(记者 程凌润)娘家人看闺女是莱芜一项重要的习俗,89岁的老人魏欣培入住莱芜市夕阳红老年公寓已经有3个月的时间,虽然今年不能回家过中秋节,但他决定与3个儿子一起看大女儿。

“八月十五就是团圆的节日,这莱芜有娘家人看闺女的习俗,娘家人要在中秋节前的半个月时间里,拿着月饼、水果等礼品看闺女。”

15日下午,记者来到莱芜市夕阳红老年公寓,89岁的魏欣培正闲坐在3楼走廊上,虽是老年公寓中年龄最大的老人,他却眼不花、耳不聋,身体依然硬朗,他告诉记者,他一共有五个孩子,3个儿子、2个女儿,他的小女儿已经去世,由于孩子没时间照顾他,他在3个月前住进了老年公寓。虽然只能在老年公寓过中秋节,魏欣培仍打算与3个儿子在中秋节前一起看闺女。

魏欣培还向记者讲述了80多年来的月饼的变化,在他小时候,月饼有玫瑰馅的,还有经典的青红丝,当时的月饼没有现在月饼的种类多,在他最困难的时候,他们家里7口人只有两块月饼,还是看闺女时送来的,这时候他只能把月饼切成六小块,当菜吃。“现在就是把月饼放在眼前,我也不愿意吃。”魏欣培感叹道,以前的时候,月饼就是奢侈品,现在普及成为了大众食品。

金意陶携手影帝万梓良爱心助学走进莱芜



扣揭晓。最后是义拍慈善环节。金意陶还安排了万梓良和总裁签售,大客户合影等活动,使金意陶的客户近距离接触巨星。

活动共筹集善款10000元,善款全部捐献给莱芜贫困农民工子女。让每个家庭都能享受到金意陶瓷砖带来的幸福感是金意陶瓷砖的追求,让更多的贫困学生上得起学,让这个社会更加温暖,也是金意陶一直践行的理念。

良以“抛绣球”的方式向现场观众赠送亲笔签名的足球等,风趣幽默的谈吐和现场表演的“大哥大”,引得观众掌声、笑声不断,更让观众感受到了与明星近距离接触的幸福感。现场虽然下起了小雨,但是

依然阻挡不住莱芜人民的热情,现场气氛热烈,有好多市民无法进场,冒着小雨依旧守候在会场外围。随后,万梓良与广东金意陶陶瓷集团有限公司华北大区总监袁锦亮先生在现场共同进行神秘折

纸条快递

上期问题:

11日,程先生单位组织全体人员去体检,他在抽血化验的时候出现了晕血的现象。“感觉全身的血迅速往胳膊抽血的地方流,头晕晕的。”程先生走出化验室后就坐在了走廊的椅子上,他告诉记者,他已经不是第一次晕血了。程先生的同事称,坐在凳子上很痛苦,脸煞白煞白的,一句话也没说,过了5分钟左右就没有事了。程先生不知道是什么原因导致晕血,应该如何防治,希望通过本报找到答案。

热心读者王医生递答案:

什么是晕血症:

晕血症又叫“血液恐怖症”,是指病人由于见到血液而产生的晕厥现象,主要表现为头晕、恶心、目眩、心悸,继而面色苍白,出冷汗,四肢厥冷,血压降低,脉搏细弱,甚至突然意识丧失。晕血症非器质性疾病,而是一种心理疾病,属于恐惧症中的一种。

为何晕血:

见血昏倒一般是由血管迷走神经反应过于活跃导致的,这是一种进化的恐怖反射。这种反应能减缓你的心率,降低你的血压,导致血液流向你的腿部。这意味着含氧不够多的血液进入你的大脑,导致你觉得头昏眼花,甚至昏倒。

治疗方法:

治疗晕血症主要从消除恐惧入手,而克服恐惧的方式主要是认知——行为治疗。这种方法是矫治恐惧症的基本疗法。心理治疗师通常让患者直接面对所恐惧的物品或场所,用暴露法消除恐惧体验,或者运用系统脱敏法(如在心理医生指导下反复、逐步地由弱变强地见血),逐步降低对所恐惧的事物或情境的敏感程度,使患者渐进地从容面对所恐惧的对象,克服恐惧。通过识别恐惧的根源,进行自信心训练也可以起到客观的效果。抗焦虑药作为辅助性或应急性措施,可以有效地预防或阻止因恐惧产生的生理反映,如脸红、心跳、出汗、发抖等,但应遵医嘱,少用或者慎用,以免形成依赖。施救时应首先将患者平卧,喂饮温开水或糖水,休息10-15分钟,一般可以恢复,必要时需给予药物抢救治疗。

市民周女士递纸条:

莱芜有个特殊的风俗就是“八月十五看闺女”,有啥说法吗?

米粒递答案:

八月十五看闺女的目的是看女儿在婆家是不是孝敬公婆、是否勤俭持家,看闺女是否在婆家受欺负等。

市民魏先生递纸条:前天买了散装枸杞,结果早上食用后上吐下泻,去医院看说是吃的枸杞有问题,到底该怎么选择真假呢?

纸条快递征集令:

您有问题,我们帮找答案!有问题就给我们递个“小纸条”,我们会将答案及时“传递”到报纸上,一起解决我们生活中的疑问。

我们传递纸条的方式有三种哦!选一种你方便的方式,发纸条找答案啦!拨打6380110;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlwbjrlw@163.com;还可以给齐鲁晚报·今日莱芜官方微信发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。

齐鲁晚报·今日莱芜微信号:qlwbjrlw

